

BÁCSKA

Tek.

Nemzeti Múzeum

Budapest.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
FERENCIEK-TÉRE 2. SZÁMFelelős szerkesztő és felelős kiadó:
Dr. KNÉZY LEHEL.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Helyben ügyvedőre 6 pengő
Helyben egy hónapra 2 pengő

A revízió mai állapota.

A békeszerződések revíziója nemcsak a világpolitika tengelykérdése néhány hét óta, hanem belpolitikánk uralkodó témája is. A négy nagyhatalom revíziós tárgyalásai során a legjellegzetesebben nyilatkozott meg azután a magyar néplélek. Amikor MacDonald Rómában járt s Mussolinivel együtt beindították a revíziós mozgalmat, amikor kedvező hírek jöttek Erdély, Bánát és Bácska visszacsatolásáról, a magyar nép lelkesedése nem ismert határt; Mussoliné és MacDonalddal — mint az igazság bajnokait — az égekig magasztalták; a türelmetlenek már husvétra utlevél nélkül akartak hazamenni a megszállt területekre, a higgadtabbjai is otthon akart lenni az 1933. év folyamán.

Most azután, hogy Titulescu és Benes megindították az ellenakciót s a francia kormányt rávették, hogy a diplomácia rejtélyes és titokzatos eszközeivel akadályokat gördítsen a revíziós törekvések útjába, ellenkező végletbe esett a magyar nemzet; lelohadt a lelkesedés s a nehéz gazdasági viszonyok okozta csüggettség még erősebb lett; valósággal a kétségbeesés határán járnak az imént még annyira lelkes vezéreink.

Egyik alkalommal sem volt igazuk a könnyen lelkesülő és könnyen kétségbeeső magyarjainknak.

Azt elképzelni, hogy a megszállt területek kormányai szóló nélkül átengedik a megszállt területeket — sehoggy sem lehetett; most mindenütt a mult dicsőségéből élőködő kormány tartja a kezében a hatalmat s a revízióba szó nélkül való belenyugvás feltétlenül népszerűségének és hatalmának teljes elvesztését jelentené.

Természetes, hogy ellenfeleink a diplomácia minden fufangját igénybe veszik, hogy a revízió idejét kitöltsék s ezzel politikai életüket meghosszabbítsák.

Ezért azonban kétségbeesésünk nem szabad, mert az is bizonyos, hogy a nagyhatalmak akkor, amikor a békeszerződések revíziójának a problémáját felvetették, nem érzelmi momentumokból indultak el, hanem a történelmi és gazdasági világhelyzet kényszerűségének engedtek. A jón és számító angol világpolitika az osztrák-magyar monarchia ésszerűen szétdarabolásának végzettségét felismerte s egészen bizonyos, hogy értelemszerűen törekszik a megzavart európai egysensúly helyreállítására. Ez az évszázados angol politika a mi revíziós törekvéseink legerősebb bázisa.

Az a szemforgató játék, mely a népszövetségi apparátust igyekszik előtérbe helyezni, nem jelenti a revíziós törekvések elgáncsolását, mert bár a népszövetségi okmány 19. §-a egyhangú határozatot kíván a békeszerződések revíziójához, nem képzelhető, hogy

a nagyhatalmak döntését a kis államok gondolkodás nélkül ne követnék. Franciaország nem azért vette be a népszövetségi okmányba az egyhangúsági klausulát, hogy a nagyhatalmak döntését a kis államok rovására fűzze.

Semmi okunk sincs tehát a kétségbeesésre, mert a revízió jön visszatartóztathatatlanul. Talán nem lesz felesleges, ha a bajai háromszög kiürítését megelőző tárgyalásokra gondolkunk vissza. Hány tárgyalást tartottak annakidején, míg végre is San Remóban jött létre az a megállapodás, mely Bajtát és Pécs-Baranyát visszaadta az anyaországnak.

Talán jó omen, hogy a mostani revíziós megállapodás is olasz területen, Rómában jött létre s ahogy San Remó után is eltelt csaknem két év, míg területünk valóban felszabadult, most is lehet, hogy hosszabb idő telik majd el, de okunk kétségbeesésre nincs, mert a revízió itt van, jön s mennél nagyobb erőt és egyseget mutatunk kifelé — befelé — annál hamarabb jön.

Elfogta a rendőrség

az utóbbi időben Baján előforduló betörések tetteseit.

A betörőbanda legidősebb tagja 21 éves. — Hármát elfogtak; Bognár Gusztáv székében van.

Az utóbbi hónapokban több betörés történt városunkban, amelyek tetteseit a rendőrség a legszorgosab nyomonzás ellenére sem tudta eddig kézrekeríteni.

Tegnap reggel a rendőrség tudomásra jutott, hogy a betörések tettesei a város külterületén bujkálnak. A reggeli órákban Kiss G. Dezső és v. Tolnay Márton detektívek elfogták Maszler Károly 20 éves, Katona u. 6. szám alatt lakó napszámot, Jaksó József 19 éves dusnoki születésű Katona utca 6 sz. alatt lakó sütőtanoncot és Hammer Jakab 21 éves Küllelek 134. szám alatt lakó napszámot. A rendőrségnek a kihallgatás és a szembesítések után bevallották, hogy 30 ra virradó éjjel ök törtek be Fianki Ignác Buda-

pesti uti mechanikai üzletében. A betörésnél a társuk Bognár Gusztáv, 20 éves Flórián-utca 23. alatt lakó sütősegéd volt, aki jelenleg székében van a rendőrség előtt.

Az innen ellopott kerékpárokat Hammer Jakabék szállójében rejtették el; egy gödröt ástak, a kerékpárokat belefektették és rőzsével letakarták, majd elföldelték. A rendőrség ezeket mind megtalálta és azonnal lefogalta.

Ugyancsak beismerték, hogy mult hónapban Bognér és Hammer törtek be Nível János Madách Imre-utca 3. sz. alatti péküzletébe, ahonnan 1 zsák lisztet, egy kerékpárt és egy öltözet ruhát elloptak. A lopott tárgyakat eladták és az értük kapott pénzt felosztották.

A Kollár féle Damjanich-utcai kereskedése is be akartak törni, de itt megzavarták őket.

Oszlopányi Györgynek, a Hahn és Klauber cég kifutójának a Czirfusz Ferenc-utcában levő Schmidt-féle vendéglő elől ellopták kerékpárját s ezt Pestszenterzsebeten értékesítették.

A rendőrségnek az a feltevése, hogy az utóbbi időben elkövetett többi betöréseknek is ők a tettesei s ezirányban folytatja a nyomozást.

A rendőrség felhívja a közönséget, hogyha a székében levő Bognér Gusztáv péksegédet valahol felismeri, azonnal értesítse a rendőrséget, hogy Bognér, aki az egész betörőbanda feje, mielőbb kézrekerítsék. A társaság elfogásával jelentősen javul a város köz és vagyónbiztonsága.

Csütörtökön megkezdődnek a Bajai Daloskör próbái.

A Bajai Daloshör ezuton is értesíti tagjait, hogy az Országos Dalosversenyre a próbák folyó hó 6 án, csütörtökön este 8 órai kezdettel az egyesületi helyiségben (Bethlen-u. 1.) megkezdődnek.

Az "elnökség felkéri a tagokat, hogy a próbán okvetlenül teljes számban jelenjenek meg, mert a tagok névsorát folyó hó 8 ig kell az Országos Szövetséghez felterjeszteni. Aki csütörtökön nem jelentkezik, az országos versenyen nem vehet részt, mert utólagos bejelentésnek helye nincs. A versenytarab kottája már megérkezett.

Tengerbe zuhant a világ legnagyobb léghajója.

Phöbus német tartályhajó megmentette az Akron nevű amerikai kormányozható léghajó vezetőjét és három emberét, a nyolcvan főnyi legénységéből. A léghajó New-Yersey közelében keddre virradó éjszaka a tengerbe zuhant.

Az amerikai Portland cirkáló a szerencsétlenség helyének közelebe érkeztet, de mégsem tudta meglátni az Akron roncsát.

**Ha úgy érzed magad,
Hogy nehéz az élet,
Fél pohár
Igmándi
S kedved újra éled!**

Kitüntetik az érdemes munkásokat és kisiparosokat.

A kormány a munkásokat és kisiparosokat akiknek szorgalmas munkája elismerést érdemel, pártállásra való tekintet nélkül kitüntető rendjellel tünteti ki. A rendjel egyik oldalán kerék és buzakalász látható, mint a munka szimbóluma, a rendjel másik oldalán „tisztelet a munkának” domborművű felirat lesz olvasható.

PAAL JÓB riportregénye:

Habsburgok trón nélkül.

A Kálvária stáció Gödöllőtől Steenockerzeelig . . .

A kabinetiroda utolsó főnöke és IV. Károly utolsó titkára a svájci, maderiai, spanyolországi és belgiumi száműzetésről. — Mi volt az oka a király halálának? — Forradalom Lequitióban Zita miatt. — Utazás a halászok bárkáján.

COPYRIGHT, minden jog fenntartva, utánnyomás tilos!

Polzer-Hoditz Artur gróf, a kabinetiroda utolsó főnöke, Boroviczényi Aladár, IV. Károly titkára, akit az októberi repülés után letartóztattak és Strizl-Arstadt báró dr. bécsi udvari ügyvéd, Zita és Ottó meghatalmazott képviselője becsojtották rendelkezésemre adataikat ehhez a riportomhoz.

(Folytatás)

IV. Károlynak azért kellett meghalnia, mert nem volt pénze.

Az osztrák-magyar monarchia utolsó császára és királya egy fillér nélkül a zsebében érkezett meg Madeira szigetére. Az angolok a sziget legdrágább hoteljében szállásolták el. És negyedik Károly táviratilag kért kölcsönt Hunyady József gróftól. Nyolcszáz fontot kért. Közben az entente megengedte, hogy a családja utána jöjjen.

Boroviczényi Aladár meghatottan mutat egy fotografiát. Szürke ruhában megy lefelé a király a hajó hidján és kézen fogva vezeti a kis Ottót. Boldog, hogy a családja megérkezett. Az udvartartás tagjai ekkor már nem kaptak fizetést, mindenki „cavallier-szolgálatot” teljesített. A család nem tudta fizetni a drága hotelszámlát . . . kapóra jött egy spanyol grand ajánlata: felajánlotta a királyi család számára a hegyek között fekvő villáját. A villa a nyári hónapok számára készült, hideg volt és nedves. Fűteni nem lehetett. De köszönettel kellett fogadni az ajánlatot, mert — hotelle nem volt pénz. Abban az időben dühöngött Madeira szigetén a spanyolárnyár és hiába figyelmeztették Károlyt arra, hogy költözködjék ki az egészségtelen villából, nem fogadhatta meg a jó tanácsot, mert — nem volt pénze. Megkapta a grippt és 1922. április elején tüdőgyulladásban meghalt. A funchali kápolnában temették el.

Lequitiótól Steenockerzeelig.

Halála után a család csak rövid ideig maradt a szomorú szigeten. Alfonso felajánlotta Madrid mellett

kastélyát, az El Prado-t Zita számára és a család ide költözött. Itt kereste fel az özvegyet a lequitiói halászok egy küldöttsége, amely arra kérte meg Zitát: költözzön hozzájuk, a község ki fogja bérelni a számára a falu határában fekvő kastélyt. A meghívást elfogadták és a család átköltözött Lequitióba. A kastély tulajdonosa azonban a bérletet felmondotta, mire a faluban valóságos forradalom tört ki. Ziták San Sebastianba hurcolkodtak és egy szerény hotel dependanceban béreltek ideiglenes lakást. A lequitiói halászok halálra keresték a kastély tulajdonosát, akit megfenyegettek, hogy rövidesen végeznek vele, ha a Villa Uríbarenen bérletét nem adja vissza az elűdözött királyi családnak. Tárgyalások indultak meg és e tárgyalások során a spanyol grandok, Gróf Guicho val az élükön 600.000 pesetáért örökáron megvásárolták a kastélyt. Zita könnyes szemekkel köszönte meg a nemeslelkűséget és a királyi család a lequitiói halászok fellobozótt bárkáján valóságos diadalmenetben hajóztat vissza San Sebastianból a kis baszk halászfaluba.

Közben azonban Ottó megnőtt és gondoskodni kellett az iskolázásáról. Löwenbe került a katolikus gimnáziumba és a család kénytelen volt Belgiumban annál is inkább szállás után nézni, mert Spanyolországban is forradalmi szelek kezdtek fujdogálni. Így esett meg, hogy Marquis de Croix, egy régi burgundi nemesi család sarja, akinek ősei még a Habsburgoktól kapták címüket, felajánlotta a steenockerzeeli kastélyt Ziták számára de kikötéssel. A kikötés az volt, hogy a familia csak — télen lak-

hat Steenockerzeelben, nyáron tartózik azt visszaadni marquis de la Croixnak.

Ottó 1929. októberében iratkozott be a löweni egyetemre s 1930. januárjában Zita egész családjával beköltözött a tizenhetedik században épült lovagvárba.

Jugoszláv üldözések a horvát nép vezetői ellen.

Ismeretes, hogy a mostani diktatura ellen megjelent u. n. punkciók miatt a belgrádi kormány többek között dr. Macsek Vladimirt és dr. Korosec Antalt is internálta. Most, mint az Avala távirati ügynökség jelenti, a belgrádi állami bíróság ügyésze eljárást indított dr. Macsek Vladimír ellen. az államvédelmi törvény 3. §-ába ütköző cselekmények elkövetése miatt. Az államvédelmi bíróság dr. Macsek ellen elrendelte a vizsgálati fogságot és március 11-én már be is szállították Macsekét a belgrádi államvédelmi bíróság fogházába. Dr. Korosec ellen is a fent körülrít cselekmények miatt indult meg az eljárás, dr. Korosec a Vrnjacska Banjai lakosság előtt (Vrnjacska Banja nevű furdöhelyen volt ugyanis Korosec internálva), mint a vizsgálat megállapította, — több ízben hatélagos megcáfolta, hogy a

Hogy itt milyen az élet azt már elmeséltem.

Hogy Steenockerzeel után még hány stáció lesz a Habsburgok tragédiájának, azt az élők nem tudhatják. De a Kálvária természete már olyan, hogy azon hosszú a szomorú stációk légója . . .

Laibachban 1932. december 31-én kiadott felhívásnak ő a szerzője. A vizsgálóbíró kihallgatta Korosecet, akit hijelentette, hogy a hozzája intézett kérdésekre nem ad választ. A vizsgálat tovább folyik.

Ezek a letartóztatások a folytatásai annak hajszának, melyet a diktatura a régi politikai pártok vezetői ellen indított, s amely hajszára ürügyül azokat a nyilatkozatokat használta fel, melyeket többek között a két fentnevezett politikus is közzétett, s amelyekben határozott elítélésüknek adtak kifejezést a belgrádi diktatura ellen. Ugylátszik, az internálások csak bevezetői voltak a letartóztatásnak és Belgrádba való szállításnak, amely most következett be, s amelyről a diktatura úgy vélte, hogy a közvéleményt arra már kellően előkészítette.

Megjelentek az orosz rendszerű kémények kiégetése és a kéményseprési díjak megállapítása tárgyában kiadott rendeletek.

Az orosz kémények kiégetése tárgyában a földmívelési és belügyi miniszterek egyetértően adták ki a 10219/933 számú rendeletet, amely a kiégetést szabályozza.

A rendelet a Budapesti Közlöny április 1-i számában jelent meg és általában kimondja, hogy azokat a kéményeket, melyek elszukosodását rendszeres seprés után nem lehet meggátolni, kiégetéssel kell újból tisztává tenni. Az égetés csak szélcsendes, vagy nedves időben és csakis délelőtt vagy kora délutáni órákban történhetik.

A kéményt csak akkor szabad kiégetni, ha a szerkezete az égetést veszély nélkül bírja. Újítás a rendeletben, hogy ha a kéményen a padlásúrbé nyíló ajtó van, akkor is lehet az égetést elvégezni, feltéve, hogy a nyílás jól záródó, kettős ajtóval van ellátva.

Ha a kéményben tüzveszélyes állapotot tapasztal a kéményseprő, erről két hónaponként köteles az illetékes építésrendőri hatóságot értesíteni. A hatóság nyolc napon belül határoz.

Uj kihágási bíróságot is állít fel a rendelet, amely a tüzendőri kihágások felett harmadfokon dönt: a kihágási tanácsot a belügyminisztériumban.

A kéményseprési díjak megállapítása.

A 20300/933. számú rendelet intézkedik a kéményseprési díjakról. A rendelet országosan szabályozza a törvényhatóságok és megyei városok szabályrendeleteire való tekintet nélkül a szedhető díjakat.

Általában kimondja a rendelet, hogy tanyai rendszerű községek és városok külterületén egymástól távol és szélszórtaan fekvő tanyai, vagy pusztai épületek kéményei kéményseprő által való tisztítás kötelezettsége alá nem esnek. E kémények után, ha azok tisztításánál a kéményseprő munkáját nem veszik igénybe, kéményseprési díjat nem kell fizetni.

Az előző bekezdés rendelkezése irányadó a városok és községek szőlőhegyein épült presházakra és az ott épült, legfeljebb egyszobás konyhas épületekre is.

Az előző bekezdések rendelkezései nem mentesítik a háztulajdonost az alól a kötelezettség alól, hogy kéményének tüzendőszeti szempontból szükséges tisztántartásáról gondoskodik.

Abban a kérdésben, hogy valamely épület az első és második bekezdések rendelkezései alá esik-e, a háztulajdonos és a kéményseprő iparos között felmerült vita esetében az iparhatóság dönt.

Lázárnál jó szemüveget kap olcsón!

A szedhető díjak tételeit a fűggek tartalmazza, melynek több tételeit az alábbiak szerint közöljük.

Kis és nagyközségekben.

1. Egy földszintes épület kéményének egyszeri tisztítása tekintet nélkül a kémény szerkezetére és anyagára 18 fillér.

2. Minden további épületosztály (emelet) után 6 fillér.

3. Az egész éven át rendszeres használatban lévő kéményért (havonta egyszer, évente 12-szer seprve) az 1. illetve 2. tétel alatti díjak tizenkétszerese fizetendő.

4. A csak a téli, vagy csak a nyári félévben rendszeres használatban lévő kéményért (hatszori seprés) az 1. illetve 2. tétel alatti díjak hatszorosra fizetendő.

5. A gyakoribb tisztogatást igénylő kéményeknél az 1. és illetve 2. alatti díjak arányos többszöröse fizetendő.

6. Egy új kémény átvizsgálásáért (első tisztítás, lehuzás, legolyózás) 50 fillér.

7. kéménytoldalek tisztításáért az méter után méterenként 6 fillér.

8. füstcsatornák tisztításáért két betorkolásnál 12 fillér, minden további betorkolásnál 6 fillér.

A rendelet II. csoportja a takaréktűzhely tisztításának költségeit tartalmazza; csak például említjük, hogy takaréktűzhely tisztítása 1 süttővel, vagy anélkül 16 fillér; 2 süttővel 24 fillér; kályha tisztítása 2 méteres csóvel 16 fillér.

Törvényhatósági jogú és megyei városokban.

1. Egy földszintes épület kéményének tisztítása tekintet nélkül a kémény szerkezetére és anyagára 16 fillér.

2. Minden további épületosztály (emelet) után 6 fillér stb.

Reméljük, hogy a rendelet nyugvóponttra juttatja a kéményseprő kérdést s a mesterek zavartalanul, a háztulajdonosokkal egyetértve véggezhetik fontos hivatásukat.

Halálozások.

A város területén március hónapban a következő halálos esetek történtek:

Nagy Margit 3 éves, öz. Kinder Venczelné 84, öz. Pollák Emilné 87, öz. Lengyel Pálné 89, Knapp Anna Bácsalmás 20, Szabó Katalin 7, Kovács Ferenc napszámos 37, Matheisz János napszámos Katymár 40, Ruffian Sándor közműves 83, Darvas Benő szíjgyártósegéd 36, ifi. Polyák Mihály 20, öz. Braun Károlyné 79, Petrity Balazsné 35, Tumbász Andrásné Bácsalmás 39, Csapláros Antal napszámos 75, Hochfellner Jozefin 82, Pankár Lajos m. kir. folyámör 23, Adorján Lajos m. kir. folyámör rajos 21, Varga József 1 hónapos, Bálint József cipésziparos 74, öz. Pucher Károlyné 80, Balaton Keresztély városi tisztviselő 49, Körmenyi József 22 napos, Vértes Antal tanuló 16, Müller Éva Csávoló 2 napos, Fekete Ferenc 30 (holtánnyilvánítt)

Mielőtt új lakásba költözik,

győződjék meg férégmentességéről! Díjmentes felvilágosítást ad és vizsgálatot teljesítenek a

Bajai Cíázó Vállalat

megbizott szakértői:

Liszka és Hideg

szobafestők,

Baja, Katona József-utca 3.

Kiss János géplakatos segéd 48, öz. Weisz Istvánné 62, Jakab Antal 2 éves, Krausz Géza bádogos iparos Madaras 53, Rosenfeld Albert kereskedő 64, Deutsch Izidor cipész ipanos 64, Vidákovics Berta 58, Pankovits György 4 napos, Pollák József butorgyáros 68, Pestaloty János földműves 81, Vuity Mihály földműves 60, Lengyel János földműves 77, Fekete Ferenc földműves 86, öz. Máty Józsefné 78, Novák Ferenc napszámos 71 Dosztics István Bácsalmás 3, öz. Ollé Antalné 68, öz. Ósi Jánosné 85, Szántó Ilona Miasszonyunkról nevezett iskolanővér (tanárnő) 41, Pintér János napszámos Tompa 49.

HIREK.

— Eltemették Schwartz Józsefet.

Tegnap délután nagy részvét megnyilvánulása mellett kísérték utolsó útjára Schwartz Józsefet, Baja város egykori regale-bérlőjét. Az elhunytat köztisztlettel és megbecsülés övezte életében és ez megnyilvánult a végteszessegnél is. Schwartz József 88 évet élt.

— Dr. Bucsányi László orvos rendelőjét Rákóczi-ut 182 szám alá, a volt bajaszentesiutáni főjegyzői lakásba helyezte át.

— **Étvágytalanságnál,** rossz gyomoránál, béltrekedésnél, renyhe emésztésnél, anyagcsere-zavaroknál, csalánkiütésnél és bőrvizkeltésnél a természetes „Ferenc József” keserűviz rendbhozza a gyomor és a belek működését s megszabadítja a testet a felgyülemlett rothadó anyagoktól. Az orvostudomány több utörője megállapította, hogy a Ferenc József víz abszolút megbízható használható. A Ferenc József keserűviz gyógyszerárakban drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— **Elveszett pénz és tárca.** Elveszett egy relikvi, benne pénz és tárca tartalommal. Felhívom a megtalálót, hogy a törvényes következmények terhe alatt az államrendőrkapitányságra szolgálta be.

— **Házakat épít, átalakít és tataroz** kedvező feltételek mellett a Kertvárosi Építési Vállalat Baja, Budapesti-ut Telefon 290.

— **Csütörtökön is Jedermann.** Hihetetlen érdeklődés nyilvánult meg a Jedermann előadásai iránt. Százával ment el a közönség jegy nélkül tegnap este a pénztártól. Tekintettel arra, hogy ha a színpadot egyszer lebontják már nem lesz alkalma a közönségnek látni ezt a valóban szenzáció számban menő előadást, mert a színpad felépítése napokat vesz igénybe és Szentiványiék is bucsut vesznek Baja város-

sától, csütörtökön a nagy érdeklődésre való tekintettel este 8 órákor megismélték a Jedermann előadást. Hogy az esti tolongás a pénztárnál elkerülő legyen ajánlatos a jegyeiket elővetelben megváltani. A pénztár egész nap a Központi színházban a közönség rendelkezésére áll.

Az égbolt csodái

láthatók ma és minden derült estén, április hó 1-től 20-ig, a Szent István-téren felállított csillagászati távcsövön, esténként 7-től 12 óráig.

A távcső az égitesteket 270-szer hozza közelebb. Láthatók vele a hold kihűlt tűzhányó hegyei (kráterek), a jupiter bolygó 4 holdjával és a bolygó felhő öve (Orion kód) s az égbolt összes csillagai.

Egy égitest megtekintése személyenként 10 fillér.

Laptulajdonos:
Dr. KNÉZY LEMEL.

CORSO.

Április hó 9-én,
vasárnap

Josef Anthony Roah
regénye

A pokol fiai

Izgalmas kalandorfilm három részben
18 felvonásban.

I. rész:

A talált gyermek.

II. rész:

Az elátkozott ház.

III. rész:

A titokzatos buvár hajó

H i r a d ó.

URÁNIA

1933. április 5-én
szerdán

ELISABETH BERGNER

ezévi egyetlen, felejtethetlen szépségű filmprodukcója!

Az álmodó száj

Egy nagy szerelem története 10 felv.

Főszerepben:

Elisabeth Bergner
Rudolf Forster.

Kisrő filmje:

STAN és PAN
burleszk.

HIRADÓK

APRÓNIRDETÉSEK.

Egészséges állványpallók olcsón eladó. Érdeklődni lehet Várady Érsek ut 47. szám alatt.

Keresünk garageirozást, műhely és iroda céljaira kevés átalakítást igénylő és a Belyárosban fekvő épület bérletre. Ajánlatokat a Mavart irodába kérjük.

— **UJ HÁZ, a házban vegyes kereskedés és trafik** 4 szoba 2 konyhával elfogadható áron eladó. Cim: Ignác Illés Baja (Szent István) Homok u. 652/a. Ügynököt díjazok.

Eladó házhelyek. Pohornyai János és Patak-utca sarkán 6 db 120 négyzetgöles házhely, régi Bokodi-uton 1209 négyzetgöles szálló eladó. — dr. Mészöly Miklós.

A volt bajai Erzsébet királyné utca 55. szám alatti gyufagyár telke parcellákra osztva egy kétlakásos, 2 egylakásos átalakítható épülettel

ELADÓ.

Ugyanott bontásból kikertült építési anyagok olcsón kaphatók. Rővebbet a helyszínen.

Eladó ház

szabad kézből Baja, Váradi érsek-ut 5. (Vármegyeház mellett.)

Ejjeli szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és vasárnap d. u. nyitva

április 3-tól április 10-ig

Dr. MAKRAY LÁSZLÓ
GYARMATI EMIL
gyógyszertára

APRITOTT akácfa

100 kg. 3'20 P.

Hazai darabos szén 100 kilogramm 3'60 P

Tatai tojásszén 5'60 P.

Pécsi tojásszén 100 kilogramm 5'80 Pengő.

prima gázgyári és porosz dió-koksz raktarról azonnal szállítja
M. Á. K. MÉSZTELEP
Mátyás király-tér 10. sz Telefon-szám 356. —: Áraink házhoz szállítva értendők.

A Kertvárosban családi lakóház megszerzése könnyen lehetséges

ha érdeklődik

Kertvárosi Építési Vállalatnál
SCHWARCZ DEZSŐ — PUSKÁS MIHÁLY
Baja, Budapesti-ut.
Telefon: 290.

MI A HABO?

(VILÁGIZABADALOM)

a habo antiszeptikus, koncentrált borotvaszappan, amellyel Ön 1 perces szappanozás után könnyen és gyorsan borotválkozik!

a habo a borotválkozás időtartamát egyötödére csökkenti Archórét üdvéé báronysimává teszi!

a habo megőríti minden bőrfelptatogzást és pattanást.

a habo **Ünborotválkozóknak** nélkülözhetetlen. A penge tetesítő képessége megkészsereződik. Pár napon belül közöljük, mely fodrász-üzletek azok, ahol

habo szappannal borotváltnak

Egyedárusító Bácsbodrogmgyében:

Városi Drogéria Baja.

INGYEN mintával készséggel szolgálunk

A kokszosodó pécsi tojásbrikett
(circa 7000 caloria)

pécsi dióbrikett
(szurokmentes)

helyettesítik tökéletesen és gazdaságosan a kokszot!

Kérjen díjtalan próbafutést!

Egyedárusító:

SCHÖN ÉS BAJAI, BAJA

Haynald-utca 13. szám. —: Telefonszám 26.

Bakanek és Goldberger

könyvnyomdája

Baja, Ferenciek-tere 2. szám.

NYOMTATVÁNYOK

PLAKÁT
REKLÁM
IRODAI

és kereskedelmi nyomtatványok jutányos áron, a legizlésesebb és modern kivitelben készülnek.

Fizessen elő

a Baja-Bácskárda.

a Baja-Bácskárda.

Hirdessen